



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1994/1208
24 October 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1994年10月24日

美利坚合众国常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

谨随信递上依照安全理事会第940(1994)号决议第3段提出的驻海地各国部队的第三次报告。

请将此信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

马德琳·奥尔布赖特(签名)

附 件

1994年10月24日

向联合国安全理事会提出的
驻海地多国部队第三次报告

联合国安全理事会第940号决议第4段授权“各会员国组成一支多国部队，……使用一切必要手段促使军队领导人按照《加弗纳斯岛协定》离开海地，合法当选总统立即返国和恢复海地政府合法主管当局，建立和保持安全和稳定的环境，以便实施《加弗纳斯岛协定》”。

该决议第13段要求“根据第4段采取行动的会员国定期向安理会报告”。

这是第三次这种报告，其中简述了多国部队在海地的第四周和第五周行动情况。它报告了联合部队在达成第940号决议第4段所定目标方面的进展情况。

行动简述

在10月9日至23日这两星期内，合法海地当局激动而成功地重新执政，而以10月15日阿里斯蒂德总统返国达到高潮。最高层领导者和实际上的总统及内阁各部长均已离职，这些领导人于10月10日至13日间离开该国。

多国部队的行动包括对政府设施如国会的巡逻和警卫。其他活动是收缴和买回武器，训练和监测警察以及人道主义调查。到10月20日，大约有16 750名多国部队士兵驻在海地，比行动开始时约21 000人已有减少。同日海地境内有来自11个国家的602个警察监测员。这些警察监测员与多国部队宪兵和海地武装部队警察共同执行巡逻活动。

加勒比共同体营从10月初就进驻海地，现负责港口的警卫。孟加拉特遣队(1 050人)于10月19日至21日间抵达，危地马拉的134名士兵于10月21日到达。

本报告所述期间海地情况相当平静，只发生过两次公共汽车闯过平民人群、撞

死若干海地人的事件,另外有几次其他暴力事件。多国部队的分队,尤其是宪兵和民事人员,许多次设法平息了紧张情势。海地当前所达到安全和稳定程度可媲美于世界许多其他地区。

一般民众拥护阿里斯蒂德总统,到处可见他的肖像。商业、汽车和货车交通已稳步增多,上街的人数也是如此。现在夜里有很多人出来,与一个月前成鲜明的对照,这是因为有的电力已恢复,环境也较前安全。

革阵、辅警和海地武装部队,不论是单独或者合起来,都不再对多国部队构成严重威胁。10月3日多国部队突袭革阵总部后似乎已改变了革阵的作为及其行动和影响的能力。由于政变领导人离境和阿里斯蒂德总统返国,革阵更受影响。辅警大都沉静。他们分成小股时有可能危险,但似乎不敢攻击多国部队。至10月17日,多国部队共拘留过192名辅警,现仍然有39人在押。获释者经断定为不再构成威胁或曾参与记录在案的严重罪行。嫌疑辅警都已交给海地当局进一步调查。

武器买回计划已在全国展开活动,但主要在太子港。至10月21日,买回方案已收进3 247件武器,另外又收缴了8 863件。多国部队销毁了大过机关枪的武器,包括V-150、迫击炮和高射炮武器。从10月1日开始,多国部队对武器藏放处进行了35次连级行动,有20次找到武器和(或)抓到的人。

海地武装部队(军人和警察)作为一个组织已几乎不再存在,不再对多国部队构成军事威胁。警察不起作用,军队也已溃乱。多国部队已进驻海地全境的海地武装部队兵营,很多时是占领。

建立安全与稳定的环境

海地政府官员同意审查关于改组缩减编制的海地武装部队的建议,重点在工程和民事。此外,还在执行一项计划,审查武装部队曾否侵犯人权、犯罪和贩运毒品。海地武装部队的异议份子,很象辅警,可能仍然是个问题。9月20日以后,没有听说过警察侵犯过人权。

多国部队正同警察监测员和国际刑事调查训练和援助方案(刑事训援方案)密切合作,力求改善警察表现和使部队专业化。海地每成立了一个新的警察连,成员有海地别处来的海地武装部队警察以及一些曾接受刑事训援方案训练的新聘人员,他们同国际警察监测员一起行动。刑事训援方案要从10月24日开始在太子港开始为期一周的正式训练班,学员375人。为期六个月的刑事训练方案警察学校课程将于1月开始。

随着多国部队的继续活动,海地在重建民主方面进展巨大。阿里斯蒂德总统及内阁成员返国、议会重开和阿里斯蒂德总统呼吁和解,已使海地的气氛接近正常。10月16日解除制裁和恢复商业航班已对海地经济和人民大众产生了积极的影响。

民用燃料于10月19日开始送到太子港的加油站。没有意外事件报导。10月22日将开始发送外围地区。在仓库和施食中心发生事件已日益稀少。基督复临派救济组织的仓库位于加来富地区,曾事件频发,并曾多次被劝由多国部队和美援署搬离现址。

在此次报导的期间,民政小组进行了地区评估,特别注意排水系统、侵蚀控制、消防系统、填土工作、市场修复或建造、学校修复、街道清理、以及水的收集、处理和配送系统。在特定领域,有职能的民政专家进行了详尽的评估,尤其是公共卫生、公共工程和公用事业、以及公众安全问题。
